

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Карамхудоева Халима Елчибековича « *Геоэкологические условия и перспективы развития экологического туризма в горных регионах (на примере ГБАО Республики Таджикистан)*», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология

Актуальность работы Карамхудоева Х.Е., заключается в изучении и анализа современных направлений теоретического и прикладного территориального развития экологического туризма которая имеет большое значение для устойчивого развития экономики горных районов Республики Таджикистан.

По прогнозам экспертов ВТО, в XXI веке темпы его роста туризма в мире будут высоки, а доходы несут существенный вклад в развитии экономики многих стран.

Памир с его уникальными природными ландшафтами имеет большой ресурсный потенциал для устойчивого развития экологического туризма в весьма сложной с точки зрения геоморфологии, геологии, географии и биологических разнообразий территорий Таджикистана.

В ходе проведенного исследования автору удалось решить ряд важных в научном отношении вопросов как территориальная организации лечебно-оздоровительных, спортивных, культурно-исторических, рекреационно эстетических типов туризма и рекреационной деятельности.

Теоретическая значимость работы Карамхудоева Х.Е. обусловленным его направленности для формирования и перспективы развития экологического туризма в горных геоландшафтов Памира, которые имеют официальные ресурсы для территориальной организации экологического туризма такие как: Таджикский национальный парк, Зоркульский заповедник, памятников природы, ботанический сад, минерально-лечебные оздоровительные ресурсы.

Судья по автореферату Х.Е. Карамхудоев демонстрирует хорошие знание предмета исследования экологического туризма. Цели исследования достигнуты, намеченные задачи решены. Положения, выносимые на защиту подтверждены, а ее результаты апробированы.

Вместе с тем по автореферату можно сделать ряд замечаний:

- 1) В автореферате нами не обнаружены классификации видов экотуризма, которые включает в 4 вида такие как: научный туризм, туры истории природы, приключенческий и познавательные типы туризма.
- 2) в проведенное экологическое зонирование (их 6) территории не уточнены для какого типа туризма они проведены: познания природы,

сохранения экосистем, уважения интересов местного населения, научного туризма или приключенческого туризма.

Сделанные замечания не снижают общий высокий уровень выполненного Х.Е. Карамхудоевым диссертационного исследования. Диссертация в целом имеет логическую структуру его автором сделаны важный вклад в развитие научных представлений о территориальной организации экологического туризма на горной территории Таджикистана.

Автореферат убедительно свидетельствует о том, что диссертация *Карамхудоева Х.Е. «Геоэкологические условия и перспективы развития экологического туризма в горных регионах (на примере ГБАО Республики Таджикистан)»*, самостоятельная законченная научно-исследовательская работа, соответствующая всем требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология, а сам автор Х.Е. Карамхудоев заслуживает присуждения учёной степени кандидата географических наук.

Доцент кафедры экономической и социальной географии ТГПУ им. Садриддина Айни, член корреспондент Академии педагогических и социальных наук РФ.

Заслуженный работник РТ.

Диловаров Р.

Подпись Р. Диловарова заверяю,
начальник УК и СЧ ТГПУ им. С.Айни

Назаров Д.

